

一个班发倡议，全校齐捐书

福林小学捐出五百余本爱心书，学生还带来文具和作业本



张刚 大篷车

爱心图书捐赠热线

0532-89772345

本报5月16日讯(记者 李珍梅) 一个班级率先发出捐书倡议，全校学生都参与献爱心。16日，在一个班级的带动下，青岛福林小学全校学生共捐出557本爱心图书。除了图书，学生们还自己从家里带来了各种文具、作业本。

16日上午10点，在青岛福林小学四年级三班，学生们正在把自己从家里带来的图书一块放到讲桌上。该班班主任周莉说，她看到《齐鲁晚报》刊登的胶南一小学缺乏课外图书的报道后，便在班里向学生发起捐书倡议。“开始我只是向我们班的

学生发起倡议，因为我知道班里孩子都有不少看过且闲置在家的图书，这些书一般都很新。”周莉老师说，没想到她在班里发出倡议后，全校学生都跟着捐书。

记者看到，学生们捐的书种类较多，有童话书、科普书，还有工具书。“我捐了一本《福尔摩斯探案集》，这是我最喜欢的一本书。希望我的书能丰富他们的课余生活。”四年级三班学生栾静怡说。

虽然周莉倡议学生捐出闲置的图书，但是收集起来的图书中却有不少是新书。原来，很多学生家里有旧书，但他们却想给胶南的伙伴们捐新书。“我捐的是新书，是我用自己的零花钱在书店买的。”四年级学生张俊瑶说。除了图书，很多学生还把自己的作业本、文具和体育用品捐出来。

当日，福林小学的学生共捐出557本爱心图书，312本作业本，113件文具。



16日，在福林小学，学生们正在捐赠图书。
本报记者 杨宁 摄

“道德大讲堂”昨日开讲

首批18个“道德讲堂”示范点同时获得授牌



△ 高昌礼(右一)、李宝库(左二)、胡绍军(左一)为青岛亨达“道德大讲堂”揭牌。

记者 宋珊珊 蓝娜娜 摄



△ 李宝库开讲“青岛市道德大讲堂”的第一课，演讲题目是《一颗闪耀人伦之光的璀璨明珠》。

记者 宋珊珊 蓝娜娜 摄

本报5月16日讯(记者 宋珊珊 蓝娜娜) 16日，为期4天的青岛“道德大讲堂”公益论坛正式开讲。首日3000多人到场聆听孝文化感恩。据了解，此次论坛将会有14名主讲师，围绕孝道与感恩，与市民一起重新认识中华优秀传统文化的巨大魅力。

开讲第一天，司法部原部长、党组书记高昌礼，中国老龄事业发展基金会理事长、民政部原副部长李宝库，山东省委宣传部副部长、省文明办主任刘宝莅，青岛市委常委、宣传部长胡绍军等参加了开幕式。青岛市各区市、各市直单位负责

庭、和谐社会”。在为期4天的“道德大讲堂”上，14位嘉宾讲师将围绕孝道与感恩，与市民一起重新认识中华优秀传统文化的巨大魅力。

开讲第一天，司法部原部长、党组书记高昌礼，中国老龄事业发展基金会理事长、民政部原副部长李宝库，山东省委宣传部副部长、省文明办主任刘宝莅，青岛市委常委、宣传部长胡绍军等参加了开幕式。青岛市各区市、各市直单位负责

人和骨干工作人员，来自全国各地的企业领导、全国道德建设热心人士1000多人，以及亨达股份公司等2000余人到场学习。

青岛首批18个“道德讲堂”示范点同时获得授牌，市民可随时免费去听讲，学习了解中国传统文化。18个示范点分别是：青岛亨达股份有限公司、青岛市南区珠海路街道汕头路社区、市北区辽宁路街道登州路北段社区、四方区洛阳路街道海

琴社区、四方区水清沟街道萍乡社区、李沧区浮山路街道河东社区、李沧区湘潭路街道大枣园社区、开发区文化体育中心、开发区灵珠山街道柳西社区、青岛市12319服务热线管理中心、青岛市国际会展中心、青岛明珠国学专修学校、青岛市“新市民之家”、青岛明德读书会、青岛大洲运动用品有限责任公司、青岛嘉峪关学校、青岛山东路小学、开发区第一中学。

子敬老方为“孝” 李宝库讲授孝文化

青岛“道德大讲堂”开幕式后，中国老龄事业发展基金会理事长、民政部原副部长李宝库，开讲“青岛市道德大讲堂”的第一课，为市民献上精彩演讲：《一颗闪耀人伦之光的璀璨明珠》。

李宝库以“孝”为主题，分别从什么是孝、孝的传承、宣传孝道、当今社会需要何种孝、如何实践孝五个方面对中华民族传统美德“孝”进行了系统诠释。

李宝库讲到，“孝”字原是由“老”字和“子”字组成的，后来为了书写方便，便把“老”字的下半部省略了，就成了现在的“孝”字。

“孩子小的时候父母要照顾孩子，所以‘老’字在上，而当父母老了，就需要儿女背负起照顾父母的责任，所以‘子’字在下面。”李宝库说，这个字一方面体现父母爱的伟大和无私，另一方面体现作为儿女要讲孝道，懂得孝敬父母。

同时，李宝库还对不能常回家看望父母的外地务工人员讲到，在外要常常打电话给父母，不要让父母担忧，一旦有时间，要多回家看看。

演讲中，李宝库还向聆听讲座的人现场朗诵了自己作词的《孝亲敬老歌》和其他自编歌词，来表达自己对母爱深深的感谢。精彩的演讲博得阵阵掌声，让人再次重温了“孝”这一中华传统美德的精髓。本报记者 宋珊珊 蓝娜娜

学会感恩戒除网瘾 小伙当上道德讲师

爱的力量有多伟大，学会感恩的心会收获怎样的人生？在16日青岛“道德讲堂”特聘讲师授牌仪式上，21岁的迟升杰给众人上了生动的一课。

右耳听力有障碍的迟升杰是去年8月到亨达工作的，但沉迷网络的他无心工作，经常旷工偷跑到网吧玩游戏。得知此事后，迟升杰的母亲黄爱芹非常担心，生怕儿子右耳的听力会有更大的损伤。随后，她关闭自家开的小超市，到亨达陪儿子一起工作。

每个月，亨达都会举办一场“亨达中华传统文化大讲堂”，聘请专家讲授孝道。几堂课听下来，迟升杰受到不小的震撼，开始自觉戒掉上网，甚至还主动回家帮母亲洗脚。迟升杰的变化让母亲深感欣慰，而他也被评为2011年度“亨达十大孝子”，并成为本次“道德讲堂”讲师。

“别的讲师都是专家教授，我不过是一个普通的员工，也能登上舞台与大家分享自己的经历，真的感到受宠若惊。”迟升杰说，他希望通过自己的经历，让更多的人感受到母亲那份无私的爱，让更多人学会感恩。

一名来听课的企业工作人员刘先生说，他认为在如今稍显浮躁的社会，人们需要学会感恩社会、感恩父母、感恩朋友，这样才能够通过道德的提升，营造出和谐共赢的社会风气。当然，个人道德素养不可能简单通过几节道德课就提高，需要整个社会有积极学习道德的意识，所以开设并持续举办“道德讲堂”是非常有必要的。本报记者 宋珊珊 蓝娜娜

胶莱镇人口计生服务车赢得群众广泛好评

目前，胶州市胶莱镇坚持以多种形式，全方位开展计生宣传，唱响人口计生主旋律。以人口学校、文化大院和协会之家和女职工爱心家园、服务站为基础不断扩大宣传阵地，创作演出了群众喜闻乐见的计生节目，《秧歌扭动国策情》及快板《甜蜜事业谱新篇》等，投资5万多元制作大型人口计生宣传牌，投资3万多元印制了5000套高质量的计生科普知识手册《情暖计生》，发给育龄群众，使育龄群众对计生基本知识知晓率达到了98%以上。该镇坚持“宣传

讲实效、需求是信号”的原则，按需施教，因人而异。对观念落后、思想保守的，进行细致耐心的讲解，逐渐使其树立“少生优生、女孩也是传后人”新型婚育观念；对新婚夫妇、育龄妇女进行优生优育、避孕节育、生殖健康提供咨询指导，形成了以满足群众需求为主导的优势服务工作规范。走访群众近5000人次，发放征求意见3000多份，答复群众咨询2000多人次，开展各类居民服务活动100多次，群众满意率达99%。

据了解，胶莱镇计生

办以多措并举搞好计生服务，倡导“人人参加查体，人人享有健康人生”的生活新理念，多措并举唱好服务“经”。全镇上下以育龄妇女为中心搞好服务。与农村“五关怀”对象中的弱势群体结成帮扶对子，发放专项帮困资金。同时，在农村开展计划生育保险试点工作，增强了农村计生家庭抗御风险的能力。在民心深处写下了精彩篇章，折射出全镇上下谋求和谐计生的勇气和韧劲，共同谱写人口计生的亮丽篇章。

近几年来，胶州市胶

莱镇人口计生服务车走村串巷传真情，胶莱镇利用计生服务车使流动计生服务与各村优势互补、综合服务，极大地方便了广大育龄群众。他们制定了计生服务车的流动服务安排表，对各村和企业实行轮流服务，由计生服务中心医技人员携带B超机、治疗仪、药品等，深入到各村企业和农户，为群众开展生殖保健、优生优育查体等服务，对抽不出空闲的育龄妇女实行上门服务。开展宣传和咨询服务，群众有问必答，有难题必帮，赢得广泛好评。

(崔国 范海英)